

5 ■ 2020年9月25日 星期五

周密部署 多方联动 喜迎“两节”

大同农业嘉年华送上节日文旅盛宴

本报讯（记者 邢东芳）国庆、中秋“两节”相遇，超长假期如何快乐度过？大同农业嘉年华为广大游客准备了丰富多彩的文化旅游活动。10月1日，历时8天的2020大同农业嘉年华景区中秋文化盛宴将拉开帷幕，让游客在欣赏金秋美景之时，尽享大同文化旅游的饕餮盛宴。

古代我国有“秋暮夕月”的习俗。据悉，“拜月”也叫“夕月”，是从秋分祭月这一古老礼俗演化而来的。今年中秋时节，大同农业嘉年华重拾这

一传统中秋习俗，弘扬中华民族优秀的传统文化和民俗文化，依古制举行一场庄严而神圣的拜月仪式，祈愿风调雨顺、五谷丰登、佳节团圆。“超级月亮”也将现身大同农业嘉年华，与天上的圆月交相辉映，营造花好月圆的良辰美景，让游客们在此度过难忘的佳节。景区布置了灯带、花灯、风车长廊、花车巡游、时光照相馆、创意小屋、汉服盛典等各类灯饰造型和互动场景，游客可以边游玩边，在观灯展、看烟花表演、猜灯谜、放花灯、拍

照打卡等活动中度过一个难忘的节日。

与此同时，为期8天的大同农业嘉年华中秋大集也将全面开启，分别设有地方特色农产品、特色小吃、非遗项目展示、传统民俗文艺表演（曲艺戏曲、剪影画月、洋画皮影等）、民间工艺品展等，为游客带来一场极具特色的文化盛宴。

除此之外，大同农业嘉年华还将开展系列金秋活动。2020年消费助农金秋购物节，展销大同当地特色农特

产品，并举办极具特色的果蔬雕刻展，以丰收为主题将果蔬雕刻成各种精美造型供游客观赏；“星光助农特别行动”延续“星光行动”助农扶农和古长城振兴两大主题，展现大同农电商产业发展的独特魅力；大型人偶、机器人表演带来超刺激体验；“丰收不忘节约”小课堂公益课以数字、图片、视频等形式让游客了解一粒米的前世今生、一粒米的能量，让孩子们直观地感受每一粒粮食的来之不易，并开展“节约粮食光荣”有奖绘画活动。

作为抽检重点，对于抽检中发现的问题立即整改，严厉打击各类食品安全违法行为。此外，该局还鼓励公众主动参与，发现问题，积极提供线索，齐心协力“护航”节日期间餐桌安全。

平城区市场监督管理局食品流通股股长黄亮表示，通过节前一系列的食品安全监督和检查，该局将对生产、经营不合格食品的单位依法予以立案查处，并对不合格食品进行召回，避免不合格食品流入经营和消费环节，确保人民群众买得安心、吃得放心。

扮靓市容市貌 营造喜庆氛围

本报讯（记者 曹飞）连日来，平城区城市管理局、市容监察管理处、环境治理监督大队、古城管理处等单位积极行动，确保市容市貌干净整洁，营造喜庆的节日氛围，不断增强群众的获得感和幸福感。

据了解，“双节”即将来临，街面游商游贩明显增多，市场外溢、占道经营现象严重，影响了市容市貌且阻碍交通，还有部分商户存在店外经营问题，对此，平城区城市管理综合执法局、市容监察管理处、环境治理监督大队、古城管理处等单位重点加大主要干道、重点路段、繁华区域周边的巡查管理力度，根据“两节”需要，对月饼销售摊点进行严控，要求其在规定的地点经营。同时继续整治共享单车乱停乱放现象，对主干道内的占道经营、店外经营、软体条幅、户外广告、销售展卖等严重影响市容市貌现象进行清理规范。



平城区政府一位负责人表示，该区城管系统要严格落实责任，加强协调配合，认真组织实施，切实营造浓厚

的节日喜庆氛围，要重点关注背街小巷的市容环境，确保背街小巷的街容街貌干净整洁。

开展安全检查 平安欢度“两节”

本报讯（记者 曹飞）中秋、国庆“两节”将至，平城区应急管理局为保障“两节”安全，开展了八大行业安全生产检查，确保市民平安欢度“两节”。

据了解，平城区应急管理局按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求，对建材、机械、纺织、商贸等八大行业全面开展大检查、大整治，彻查安全隐患，堵塞管理漏洞，有效防范化解重大安全风险，迎接中秋、国庆“两节”的到来。该局严格加强安全生产监管的责任体系建设，完善安

全管理制度，做到安全责任落实到岗到人，牢牢守住安全生产这条不可逾越的红线。全面落实企业安全生产主体责任，增强安全意识，提高安全管理水平。持续开展安全生产隐患集中排查治理专项行动，加大安全生产执法检查力度，严厉打击安全生产非法违法行为，深入排查各类事故隐患。严格落实24小时值班、领导带班和事故信息报告制度，确保通信联络和信息渠道畅通。做好应急准备工作，督促企业建立健全突发事件应急预案体系，完善生产现场处置方

案，开展应急知识宣传活动和应急演练，建立应急物资储备保障制度，提高综合应急救援能力。

平城区应急管理局负责人表示，安全无小事，为防范重大安全风险、消除重大事故隐患、严厉打击各类安全生产非法违法行为，确保国庆和中秋“两节”期间全区安全生产形势持续稳定，严格规范执法流程，确保工作质量，拟定了实施方案，明确了重点检查内容，对照安全规范标准要求逐一核实，全面认真查找企业安全管理及设备存在的薄弱环节，对发现的问题及安全隐患与企业负责人面对面交流，指导企业精准整改安全隐患，助力企业全面提升安全度。



图为环卫工人正在擦洗迎宾街天桥护栏。尚丽摄

夯实“红色堡垒” 创新社区治理

本报记者 孙露

向阳里街道文博苑社区



图为社区组织青少年在多功能厅接受红色教育。孙露摄

“你的爱最纯，你的情最真，你把最宝贵的年华，都献给了需要救助的人……”日前，平城区向阳里街道文博苑社区文化活动中心总能听到抗疫歌曲《默默地奉献》合唱声。原来，这是文博枫林艺术团的成员们正在为送戏下乡演出进行排练。这种常态化的文化活动也是社区周到服务居民、持续推进创新治理工作的一个缩影。

近年来，文博苑社区在城市基层治理方面找准社区特点，本着为民服务的理念，居委会选择小型的办公室集中办公，而大的场所让给居民休闲活动，不断夯实“红色堡垒”，逐步推进社区工作创新。

据文博苑社区居委会主任张志敏介绍，该小区是安置小区，占地面积0.4平方公里，共有22栋居民楼、住户4596户，现已入住10260人，商户268套。社区党支部现有党员103名，社区工作人员5名。根据居民需求逐步完善了社区各个功能室，内设五厅一室（有声读书室、党誓厅、党示厅、党事厅、党视厅、党史厅）及女子文化室、图书室、书画室、国际象棋室、红色记忆厅、青少年科技厅、舞乐空间室等多个功能室，为社区居民提供文化、教育、健康、娱乐等全方位优质服务。社区居民可以在活动中唱歌、跳舞、锻炼身体，通过这些贴心的举措解决了大家的实际问题，让社区

居民真正体会到了社区治理的重要性，激发更多的居民积极参与到社区治理中来。同时，为了丰富群众精神文化生活，社区还成立了舞蹈队、合唱队、普剧队等，让居民的生活过得舒心愉快。

走进文博苑社区党群服务中心，一至二楼的党建文化墙，彰显了社区浓厚的党建文化氛围。二楼大厅的有声读

征集环卫工微心愿爱心公益活动启动

本报讯（记者 张鑫）见习记者 王春艳）9月20日，平城区文明办、大同市爱心公益协会志愿者们走上街头，走进平城区环卫各分公司，征集环卫工的微心愿，并发出倡议，呼吁市民尊重、关爱环卫工人。

据了解，此次活动以家庭、企业为单位，一对一（一

对多）认领平城区一线环卫工的微心愿，实现时间为今年10月26日的“环卫工人节”。参与此次大型爱心公益活动的有平城区20余家爱心单位和公益组织。旨在通过关爱环卫工，让全社会都来关心和帮助环卫工，用实际行动致敬环卫工，关爱家园，守护大同蓝天。

大同市爱心公益协会负责人告诉记者，从9月20日开始，协会的志愿者们将分别到平城区环卫工工作的地点，一一征集他们的微心愿。同时也希望爱心家庭、爱心企业积极联系该协会，为环卫工奉献一份爱心，帮助他们实现微心愿，爱心联系电话：董女士13700523645，吴女士18636213055。

平城区创新宣教

激发干部群众爱国热情

本报讯（记者 邸东芳）

以党群服务中心为阵地，组织、宣传部门发挥各自优势，近日，平城区组织部、宣传部共同举办的平城区纪念抗战胜利75周年连环画及宣传画展圆满落幕。这一活动在平城区上下掀起了爱国主义新高潮，尤其是教育系统组织大批少先队员前来参观，为平城区学校创新思政教育、立德树人进行了生动实践。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年、“九一八”事变89周年，9月3日-18日平城区组织部、宣传部联合在平城区党群服务中心举办了“抗日烽火燃大同 烈士英名耀平城”爱国教育专题连环画及宣传画展。画展通过连环画、宣传画、文字、海报、剪纸等多种形式让游客了解一粒米的前世今生、一粒米的能量，让孩子们直观地感受每一粒粮食的来之不易，并开展“节约粮食光荣”有奖绘画活动。

区”，打造大同首善之区再创业绩。

这次画展在平城区开启了一场空前盛大的爱国主义教育活动。平城区各级部门、单位纷纷组织人员前往参展。水泊寺乡党委的党员干部们向逝去的英雄默哀致敬，重温入党誓词铿锵有力。在参观的人群中，少年队员的身影分外醒目。大同市古城民俗馆馆长赵佃玺为师生们讲解了大同地区抗战故事，传承红色基因，大大激发了在场师生的爱国主义热情……

此次画展让平城区党群服务中心的功能进一步凸显。该中心开设了“红歌课堂”，通过唱响《团结就是力量》，坚定理想信念，在思想上真转变，在行动上真落实；通过多元化的活动发挥党员聚能效应，凝聚力量，孵化培育优秀党务工作者、先进党支部，高标准打造“服务党员、凝聚群众”的党建工作新平台。

传承家风扬美德

——平城区公安分局民警古海君小记

本报记者 杨昱郁

乐善好施的种子在古海君的心里生根发芽，她也经常把自己的文具送给家庭困难的同学。

一晃几年过去了，古海君母亲的身体慢慢变好了，假发套下出现了绒毛样的发丝。后来父亲下海经商，每次应酬都带着母亲。古海君说，西装革履的帅气父亲和臃肿落伍的母亲坐在一起很不般配，但父亲却执着地牵起母亲的手出双入对，父亲说他的世界一定要有母亲的参与。

2001年，古海君参加了工作，肩负着民警的责任和使命，母亲常常叮嘱她惩治罪犯的同时，要去帮助和感化生命。看着那些因懵懂无知和一时贪婪而触犯法律的未成年人，古海君心里很痛，她开始自学心理学，并考取国家二级心理咨询师。把心理学实践运用到工作中，先后帮扶矫正和挽救家庭30余个。2019年，古海君在平城区北街派出所创办了“小古心理工作室”，更好地服务群众。

2020年春节期间，古海君和丈夫都奋战在一线，经常忙到半夜才能回家。11岁的儿子听说抗疫一线志愿者的辛苦后，将自己全部零花钱160元捐了出来。古海君说：“公公婆婆把勇敢和担当传承给了丈夫，父母将坚强和善良传承给了我。我很幸运，继承了两个家庭的良好家风，让我成为优秀职业人的同时，也成为更好的自己。家风是我的根，我也要把开花后的种子埋进儿子的心里。”

德善平城

食品生产经营规定

●学校、托幼机构、养老机构、建筑工地等集中用餐单位的食堂应当执行原料控制、餐具饮具清洗消毒、食品留样等制度，并依照食品安全法第四十七条的规定定期开展食堂食品安全自查。承包经营集中用餐单位食堂的，应当依法取得食品经营许可，并对食堂的食品安全负责。集中用餐单位应当督促承包方落实食品安全管理制度，承担责任。

●食品生产经营者应当对变质、超过保质期或者回收的食品进行显著标示或者单独存放在有明确标志的场所，及时采取无害化处理、销毁等措施并如实记录。

《食品安全法》所称回收食品，是指已经售出，因违反法律、法规、食品安全标准或者超过保质期等原因，被召回或者退回的食品，不包括依照《食品安全法》第六十三条第三款的规定可以继续销售的食品。

●县级以上地方人民政府根据需要建设必要的食品无害化处理和销毁设施。食品生产经营者可以按照规定使用政府建设的设施对食品进行无害化处理或者予

书室里，书页翻开式的电子屏里收录了电子党建图书6000册、语音内容4800册、视频200集，社区居民可通过扫描二维码下载有声读APP，在手机上随时阅读各种书籍，也可以选择戴上耳机在休息区聆听。

倡导红色文化，可以激发红色社区精神动力。”张志敏说，社区制作了大型党建展板，打造党建文化长廊、党建文化橱窗等系列“红色文化”载体。利用“红色党史馆”主动邀请老干部、老党员组成红色文化宣讲队，在社区开展革命传统教育，弘扬正能量，激发新作为。

实施“红色社区”创建，既是探索党建引领社区治理工作的重要举措，也是营造共建共治共享社区治理新格局的有力抓手。文博苑社区创新性地做好社区管理和治理工作，让鲜红的党旗在社区上空高高飘扬，探索出一条打造“红色社区”、创建“红色家园”的社区治理新途径。

创新治理服务
打造美丽社区

